
Утехата на Израил 
Лука 1:67-75 Тогава баща му Захария се изпълни със Святия Дух и пророкува, 

казвайки: 68 Благословен Господ, израилевия Бог, защото посети Своите люде и 

извърши изкупление за тях. 69 И въздигна рог на спасение за нас в дома на 
слугата Си Давида, 70 (Както е говорил чрез устата на святите Си от века пророци). 

71 Избавление от неприятелите ни и от ръката на всички, които ни мразят, 72 за 
да покаже милост към бащите ни и да спомни святия Свой завет, 73 клетвата, с 

която се закле на баща ни Авраама. 74 Да даде нам, бидейки освободени от ръката 
на неприятелите ни. Да му служим без страх, 75 в святост и правда пред Него, 

през всичките си дни. 
Лука 2:25-32 И ето, имаше в Ерусалим един човек на име Симеон; и тоя човек 

бе праведен и благочестив, и чакаше утехата на Израиля; и Святият Дух беше в 
него. 26 Нему бе открито от Святия Дух, че няма да види смърт, докле не види Христа 

Господен. 27 И по внушението на Духа той дойде в храма; и когато родителите 

внесоха детенцето Исус, за да сторят за Него по обичая на закона, 28 той Го взе на 
ръцете си и благослови Бога, като каза: 29 Сега, Владико, отпущаш слугата Си в мир, 

според думата си; 30 защото видяха очите ми спасението, 31 което си приготвил пред 
всички люде; 32 светлина да просвещава народите. И слава на Твоите люде 

Израил. 
Битие 5:28-29 Ламех живя сто осемдесет и две години и роди син; 29 и 

наименува го Ной, като думаше: Тоя ще ни утеши (даде почивка) в умората ни от 
работата ни и от труда на ръцете ни, който ни иде от земята, която Господ прокле. 

Лука 8:13-14 Падналото на канарата са тия, които, когато чуят, приемат 
словото с радост; но те, като нямат корен, временно вярват, а когато настане 

изпитание, отстъпват. 14 Падналото всред тръните са ония, които са слушали, и, 
като си отиват, заглъхват от грижи и богатства и житейски удоволствия и не 

дават узрял плод. 
Лука 12:33-38 Продайте имота си и давайте милостиня; направете си кесии, 

които не овехтяват, неизчерпаемо съкровище на небесата, гдето крадец не се 

приближава, нито молец изяжда. 34 Защото гдето е съкровището ви, там ще бъде и 
сърцето ви. 35 Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви запалени; 36 и сами 

вие да приличате на човеци, които чакат господаря си, когато се върне от 
сватба, за да му отворят незабавно, щом дойде и похлопа. 37 Блажени ония 

слуги, чийто господар ги намери будни, когато си дойде; истина ви казвам, че той ще 
се препаше, ще ги накара да седнат на трапезата и ще дойде да им прислужи. 38 И 

ако дойде на втора стража, или на трета стража, и ги намери така, блажени са ония 
слуги. 

Лука 21:34-36 Но внимавайте на себе си, да не би да натегнат сърцата ви от 
преяждане, пиянство и житейски грижи, и ви постигне оня ден внезапно като 

примка; 35 защото така ще дойде върху всички, които живеят по лицето на цялата 
земя. 36 Но бдете всякога, и молете се, за да сполучите да избегнете всичко, което 

предстои да стане, и да стоите пред Човешкия Син. 
Откровение 3:19-20 Ония, които любя, Аз ги изобличавам и наказвам; затова 

бъди ревностен да се покаеш. 20 Ето стоя на вратата и хлопам; ако чуе някой 

гласа Ми и отвори вратата, ще вляза при него и ще вечерям с него, и той с Мене. 
 


